

ΚΟΙΝΩΝΙΑ

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
ΤΟΥ Π. ΒΛΑΣΤΟΥ
► 18-19



Προκαταρκτική εξέταση για την απόπειρα απόδρασης

Στο μικροσκοπικό η «γέφυρα» ποινικών - κατηγορουμένων για τρομοκρατία

Στον τρόπο με τον οποίο πέρασε μέσα στη φυλακή το πιστόλι GLOCK εστιάζουν κυρίως τις έρευνες οι εισαγγελικές αρχές. «Διάρτηρα» χαρακτηρίζει τα σωφρονιστικά καταστήματα ο γραμματέας του υπ. Δικαιοσύνης

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΥΛΩΝΙΤΗΣ

Τις ευθύνες αλλά και τον τρόπο με τον οποίο πέρασαν μέσα στη φυλακή Κορυδαλλού ένα πιστόλι GLOCK, 12 φυσίγγια, ένας γεμιστήρας, 3 τραπεζομαχαίρα, 1 αυτοσχέδιο μαχαίρι, 1 αυτοσχέδιο σουβλί, 1 κινητό τηλέφωνο και μία μπαταρία και βρέθηκαν στην κατοχή του Π. Βλαστού και των μελών της οργάνωσης «Συνωμοσία Πυρηνών της Φωτιάς» ερευνούν από χτες οι εισαγγελικές αρχές, στο πλαίσιο σχετικής παραγγελίας που έδωσε ο υπουργός Δικαιοσύνης, Μ. Παπαϊωάννου.

Η Εισαγγελία Πρωτοδικών Πειραιά καλείται να διενεργήσει κατεπείγουσα πειθαρχική προκαταρκτική εξέταση για τις συνθήκες με τις οποίες οι κρατούμενοι προμηθεύτηκαν το όπλο και τα μαχαίρια, αλλά και για τυχόν πειθαρχικές ευθύνες σωφρονιστικών υπαλλήλων για πράξεις ή παραλείψεις τους.

Χαρακτηρίζοντας διάρτηρες τις φυλακές, ο γ. γραμματέας του υπουργείου Ν. Κανελλόπουλος αναφέρθηκε στη συνεργασία ποινικών με κατηγορούμενους για τρομοκρατία κάνοντας λόγο για «γέφυρες» που έχουν κτιστεί μεταξύ τους με διάφορες διαδικασίες.

Σύμφωνα με εκθέσεις που υπέβαλαν στελέχη των φυλακών Κορυδαλλού και σχετικές καταθέσεις τους, ο Π. Βλαστός εισέβαλε στις 6 το απόγευμα στον χώρο του επισκεπτηρίου κρατώντας πιστόλι και φωνάζοντας: «Όλοι κάτω». Αμέσως μετά, μπήκαν τα μέλη των «Πυρηνών» Χ. Τσακά-

λος, Μ. Νικολόπουλος, Γ. Πολύδωρος, Θ. Μαυρόπουλος με αυτοσχέδια μαχαίρια και σουβλιά φωνάζοντας «πέστε κάτω». Ο τελευταίος είχε επισκεπτήριο στον χώρο ειδικών όρων (με απόφαση του συμβουλίου των φυλακών), ενώ οι υπόλοιποι είχαν κανονικό επισκεπτήριο με συγγενείς τους (με σπά, τηλεφωνικά) κ.λπ.

Στην προσπάθεια απόδρασης χτύπησαν και αιχμαλώτισαν τον υπαρχιφύλακα Γ. Τσαλίκη, που πεσμένος στο πάτωμα πρόλαβε να φωνάξει «απόδραση», με αποτέλεσμα να χτυπήσει ο συναγερμός και να κλείσουν οι εξωτερικές πόρτες.

Κατάθεση

Στους υπαλλήλους που έτρεξαν έξω από το επισκεπτήριο για να αποτρέψουν ενδεχόμενη απόδραση, σύμφωνα με σχετική κατάθεση, οι Βλαστός, Μ. Νικολόπουλος είπαν ότι «ήθελαν να αποδράσουν και αφού δεν έγινε, δεν πρόκειται να συμβεί τίποτα και θα τελειώσει το θέμα».

Είπαν ακόμα ότι δεν επρόκειτο να πειράξουν τους 24 εγκλωβισμένους επισκέπτες-συγγενείς κρατούμενων, από τους οποίους άφησαν σταδιακά κάποιους ελεύθερους, σε ένδειξη καλής θέλησης, όταν τους ζητήθηκε από τη διεύθυνση των φυλακών.

Στο κείμενο που συνέταξαν οι «Πυρηνές της Φωτιάς» και το οποίο υπογράφει ο Π. Βλαστός, αναφέρεται σύμφωνα με πληροφορίες ότι η απόπειρα απόδρασης και η ομηρεία αποτελούν έμπρακτη εναντίωση στις άθλιες συνθήκες που επικρατούν στα σύγχρονα ελληνικά κολαστήρια.

Διαμαρτύρονταν επίσης ότι στα μέλη των «Πυρηνών της Φωτιάς» επιβάλλονται ειδικές συνθήκες κράτησης με διασκορπισμό τους σε όλες τις φυλακές, χωρίς να μπορούν να επικοινωνούν μεταξύ τους.



▼ ΟΙ ΠΡΩΤΑΓΩΝΙΣΤΕΣ της απόπειρας απόδρασης. Από αριστερά: Μ. Νικολόπουλος, Γ. Πολύδωρος, Θ. Μαυρόπουλος, Χρ. Τσακάλος. Δεξιά ο Π. Βλαστός

ΠΡΟΩΘΕΙΤΑΙ ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ

Συσκέψεις για βελτίωση των συνθηκών κράτησης

ΑΛΕΠΑΛΛΗΛΗΣ έχουν γίνει τις τελευταίες μέρες ανάμεσα στον υφυπουργό Γ. Πεταλιπτή, τον ειδικό γραμματέα σωφρονιστικής πολιτικής Μ. Σκανδάμη και τους διευθυντές των φυλακών, για να ληφθούν μέτρα βελτίωσης των συνθηκών κράτησης, αφού οι δημοσιονομικές δυσχερείες της χώρας έχουν σωρεύσει προβλήματα και στον ευαίσθητο χώρο των σωφρονιστικών καταστημάτων. Με τροπολογία που θα κατατεθεί την επόμενη Παρασκευή στη Βουλή θα επδωχθεί αποσυμφόρηση (ρυθμίσεις για εξαγορά ποινών, υπ'

όρον απόλυση). Για τα προβλήματα θέρμανσης - σίτισης των κρατούμενων αναζητούνται τρόποι συνεργασίας μεταξύ των φυλακών και διασύνδεσής τους με τις τοπικές κοινωνίες, εθελοντικούς φορείς, πανεπιστήμια. Ο Γ. Πεταλιπτής τόνισε ότι είναι αδιανόητο να μην υπάρχει μέγιστο ιατρικό προσωπικό στα νοσοκομεία και μόνιμος ψυχίατρος στο Ψυχιατρείο της φυλακής, υπογραμμίζοντας το μείζον ζήτημα της προμήθειας ιατροφαρμακευτικών υλικών που γίνεται μέχρι σήμερα με πλήρως ανορθόδοξο και ασύμφορο οικονομικά τρόπο.

ΓΚΑΖΑΚΙΑ ΣΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΟΥ Μ. ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ

ΕΚΡΗΝ μηχανισμό αποτελούμενου από γκαζάκια σημειώθηκε λίγο μετά τις 11 χτες το βράδυ στο πολιτικό γραφείο του υπουργού Δικαιοσύνης, Μιλτιάδη Παπαϊωάννου, στην οδό Ακαδημίας. Τα γκαζάκια τοποθετήθηκαν έξω από την είσοδο του γραφείου, στον 4ο όροφο του κτιρίου της Ακαδημίας 28 και Βουκουρεστίου. Από την έκρηξη προκλήθηκαν μικρές ζημιές στην πόρτα και τους τοίχους του γραφείου. Στο σημείο έσπευσαν δυνάμεις της Πυροσβεστικής και αξιωματικοί της Ασφάλειας καθώς και κλιμάκιο της αντιτρομοκρατικής που ερευνά για πιθανά στοιχεία. Υπενηθμίζεται ότι στις 14 του περασμένου μήνα εκρηκτικός μηχανισμός είχε τοποθετηθεί στο γραφείο της Μ. Ξενογιαννακοπούλου.